

Proposal for Editorial Correction (Corrigendum) to Regulation No.19, rev6am1e

I. Proposal

Proposal for Supplement 04 to the 03 series of amendments to Regulation No.19

Line 6 in the table of Paragraph 6.4.3., amend to read:

Line 6 ***	-2.5°	- 10° to + 10°	2,700 min 2,000 min	All line
------------	-------	----------------	-----------------------------------	----------

II. Justification

Due to a complicated chain of events resulting from debates at WP29 relating to the question of the acceptability of corrigenda, an error has been introduced into Regulation 19 as explained below:

At its 65th session GRE adopted a proposal submitted by the expert from Germany (GRE-65-27) "Proposal of Corrigendum 6 to the 03 series of amendments to Regulation No. 19" that was aimed to correct an error in Reg19 Rev5c3. This proposal included the requirement to amend Paragraph 6.4.3. to read:

Line 6 ***	-2.5°	5° inwards to 10° outwards - 10° to +10°	2000 min	All line
------------	-------	---	----------	----------

However WP29 could not accept a corrigendum and the proposal was adopted as WP29/2011/130 for Supplement 2 to the 04 series (See ECE/TRANS/WP.29/1093) that states:

"67. Agenda item 4.11.3, Regulation No. 19, document ECE/TRANS/WP.29/2011/130, amend the title of the document to read: "Supplement 2 to the 04 series of amendments to Regulation No. 19"."

But this was changed by the corrigendum to the report (See ECE/TRANS/WP.29/1093 Corr.1) that states:

"Corrigendum

1. Page 19, agenda item 4.11, paragraph 67

For "Supplement 2 to the 04 series of amendments to Regulation No. 19",

Read "Supplement 3 to the 03 series of amendments to Regulation No. 19"."

The final text was issued as Revision 6 – Amendment 1 – (Supplement 3 to the 03 series of amendments - Date of entry into force: 26 July 2012) that states:

Paragraph 6.4.3., amend to read:

Line 6 ***	-2.5°	- 10° to +10°	2700 min	All line
------------	-------	---------------	-----------------	----------

But value of 2700 (bold red in the table above) should read 2000 min because it relates to the photometric values measured at 12 volts as required in the 03 series of amendments.

The 2700 value was taken from the text of the 04 series and would have been correct if ECE/TRANS/WP.29/1093 Corr.1 had not been introduced to reverse the decision of WP29.

To correct this error the text of the regulation is required to be amended as shown above. However, it should be noted that, whilst for record purposes it is necessary to correct the text of Regulation No.19, rev6am1e, the 03 Series of Regulation 19 is no longer in force since the introduction of Supplement 2 to the 04 series of amendments - Date of entry into force: 26 July 2012.
